

再见科比，再见青春！

警匪新作《三人行》定档6月24日 杜琪峰玩新挑战

体坛焦点

□ 本报记者 王磊

北京时间4月14日，37岁的科比·布莱恩特在自己职业生涯的最后一战中独得60分，帮助湖人队逆转战胜爵士队。至此，奋斗20年的“黑曼巴”在NBA正式谢幕。

尽管早在赛季开始之前，科比就已经宣布本赛季结束后就会退役，但是当常规赛最后一场真正到来时，大家才发现自己并没有做好准备，看着微博、朋友圈里分享各种关于追忆科比的文章、视频，很多人泪如雨下。科比的最后一战，不仅仅是传奇的落幕，也是很多人关于青春的回忆。

当时光倒流回到1996年，在那个通讯尚不发达的年代，央视转播和报纸报道成为球迷了解NBA赛事仅有的途径，也正因为如此，“剪报”成了很多80后共同的爱好。那一年，很多报纸记载了只有17岁的高中生科比被黄蜂队以第13顺位选中的报道。

一个名不见经传的高中生“菜鸟”，能有多大作为？看到这个报道后，很多人恐怕会发出这样的疑问，这当然也包括选中他的东家黄蜂队。正是鉴于这样的疑问，黄蜂队作出了让他们后悔一辈子的选择，为了得到迪瓦茨，将科比交易给了湖人队。

恰巧那一年，“大鲨鱼”奥尼尔以自由球员身份加盟湖人队。科比刚刚走上职业生涯，便可以和奥尼尔这样的联盟顶级中锋做搭档，成长速度也是事半功倍，仅仅3个赛季后，科比已经达到场均20+的得分。在得到菲尔·杰克逊的点拨后，“OK”组合更是大杀四方，年仅21岁的科比就捧得了总冠军奖杯。

年少轻狂，这是所有人必经的阶段，少年得

志的科比也不例外。三连冠时期，科比的得分、助攻数据猛增，成为联盟顶尖得分后卫，很多人都将其比作乔丹的接班人。但彼时奥尼尔才是湖人队的“大当家”，年轻的科比并不甘心屈居人下，开始与“大鲨鱼”较劲。两大核心不和，湖人队也开始走下坡路。

或许是科比的职业生涯开局过于顺利，以至于他有些迷失了自我，球场上如此，球场外也是如此。2003年夏天，科比陷入性侵19岁女孩的丑闻，以至于广告商麦当劳、耐克纷纷与之解除合同。再加上与奥尼尔的个人恩怨，科比得分数据大幅下滑，赛季结束后，奥尼尔被交易，杰克逊也远走他方。

众叛亲离之下，只留下科比一人孤军奋战。困难面前，科比更加强大，独自撑起湖人队的进攻大旗，铸造了场均35.4分、不可思议的单场81分的传奇。然而，科比再怎么神勇，也是孤掌难鸣，湖人队连续两年不敌太阳队，止步于季后赛首轮。直到加索尔的到来，才重新燃起了科比渴望总冠军的斗志，在他的带领下，湖人队连续三年晋级总决赛，两次染指冠军。

5次总冠军，足以让一只手的五根手指都戴上总冠军戒指，但是科比并不满足，因为他一直渴望像偶像乔丹一样6夺总冠军。可惜小牛队的崛起粉碎了湖人队重建三连冠王朝的美梦。此后，随着膝盖受伤、手指骨折、跟腱断裂等一系列伤病的困扰，科比再也无力像以前一样大杀四方，第六冠梦想也只能是梦想。

不过，科比无需悲伤，因为他已经足够伟大。在湖人队效力20年从未辗转，科比拿到了篮球运动员应有的一切荣誉：5夺总冠军、2次常规赛得分王、2次总决赛最有价值球员、4次全明星最有价值球员、18次入选全明星、2块奥运会金牌、总得分超越乔丹位居历史第三……

一代传奇落幕，总让人觉得伤感。但正如乔丹退役之后冒出了科比，科比退役之后还有库里。在常规赛最后一轮中，库里投中单赛季第402记三分，打破自己保持的NBA纪录，捧得分王和抢断王；同时，库里也帮助勇士队夺得常规赛73胜，打破了公牛王朝塑造的72胜的纪录。



□ CPP 供图



▲4月14日，科比在谢幕战中砍下60分。
▲1996年7月12日，17岁的科比加盟湖人。
▲湖人队夺得2000年NBA总决赛冠军后，科比（左）与队友奥尼尔手捧奖杯合影。



凯撒昨日抵达济南

□记者 王建报道

本报济南4月14日讯 14日下午，有消息称塞尔维亚人亚历山大·凯撒抵达济南，这意味着凯撒很有可能与高速俱乐部续约，继续执掌高速男篮。

记者致电高速俱乐部总经理王宝瑞求证此事，但电话未能拨通。

去年4月，高速男篮换帅，执教多年的巩晓彬离任，凯撒接掌帅印，签下了一年的合同。在凯撒的率领下，高速男篮以28胜10负的战绩排名

或与高速男篮续约

常规赛第五，时隔两个赛季再度打入季后赛。在季后赛首轮较量中，高速男篮0:3不敌广东队。

赛季结束后，凯撒合同到期，高速男篮帅位处于空缺状态。俱乐部前任总经理李志科在评价凯撒时表示，在凯撒的带领下，球队完成了既定目标，有了提升，但对其开放式的管理也有疑虑。李志科表示，选择主教练是重中之重，需要俱乐部研究决定，4月份会确定人选。

高速男篮已于3月集中训练，与澳大利亚阿德莱德36人队打了4场比赛，1胜3负。

□ 本报记者 陈巨慧

4月14日，由杜琪峰执导的警匪电影《三人行》在北京举行定档发布会，宣布影片将于6月24日上映。影片由杜琪峰、游乃海监制，赵薇、古天乐、钟汉良主演。

继《PTU》《毒战》之后，在杜琪峰领衔的银河映像二十周年之际，他回归到他最拿手的警匪题材。

《三人行》讲述了一个医生（赵薇饰佟倩）、一个警察（古天乐饰陈伟乐）、一个悍匪（钟汉良饰张礼信），在“生、老、病、死”轮回的医院发生的惊心动魄交锋。

杜琪峰在现场表示，他希望拍一部没有那么多景的电影，没有什么外景，就在一个棚里面拍完，因此这部戏的故事就发生在一个医院里面，“这样是非常有难度的，我要找一些挑战，试试看怎么样。”

杜琪峰透露，自己导演的大部分电影都没有一个很完整的剧本，“我比较喜欢的是拍到哪里就想到哪里，一边拍一边想。”

至于赵薇，是杜琪峰邀约出演的。赵薇表示，当初特激动，“杜导演找了一家非常好吃的餐厅，邀请我去演他的新电影，我就弱弱地说了一个请求。我说导演你的电影都太Man了，能不能这次不让我演大老板背后的女人？杜导演说你放心，这个电影是《三人行》，你怎么可能是大老板的女人呢？”没想到，最后杜导却让她演了一位“女大佬”。

谈起角色，赵薇称：“我演了一个特别的人物，生活中找不到我这样的医生。我们邀请真正的脑外科医生来片场指导，手术器材也是真的，将近一个月每天都在练习开刀做手术，大家甚至开玩笑说可以出去接活了。”

另一名主演钟汉良，在片中出演张礼信，无论性格还是造型都打破常规匪形象，被钟汉良称作是一个“非典型匪徒，高智商话唠”。杜琪峰评价钟汉良：“他整部电影几乎都在病床上拍完，对他来说特别难。”

《三人行》是钟汉良与杜琪峰的二度合作。杜琪峰常常“边拍边写”，钟汉良也被逼得蹲在墙角狠背台词。“可能现场，镜头都架好位置了，导演才给一张纸。所以一直背，一直背，时间很短，但也是一个训练，现在马上给我稿子，我就背得很快，当然也忘得很快。”

（本报北京4月14日电）

徐克获“乐视生态艺术科技大师奖”

□记者 陈巨慧 报道

本报北京4月14日电 乐视“生态共享之夜”昨晚在国家网球中心钻石球场正式拉开帷幕，李宇春、华晨宇、张艺兴、宋茜、李玟、黄致列、朴海镇、李敏镐、林心如、郭采洁、刘恺威、高云翔等明星云集。

记者在现场了解到，看以常规的颁奖环节，“生态”、“跨界”等价值成为评判奖项的全新标准，让明星与互联网、产业界融合在了一起。如导演徐克获得“乐视生态艺术科技大师奖”，林心如获得了“乐视最具生态融合力人物奖”，陈思诚凭借《唐人街探案》获得“乐视生态年度最具跨界表现导演奖”，张杨导演的《冈仁波齐》则获得了“乐视生态年度最具文化价值影响作品奖”。



抢 黄金周大优惠

4188元/m²起

住90-527m²精装瞰湖高层/洋房/别墅

无理由退房

每天到访前10名送价值188元雪野湖旅游套票1张

恒大地产集团
EVERGRANDE REAL ESTATE GROUP

VIP LINE 0531 **8237 3999**

项目地址：**济南东 雪野湖 国家AAAA风景区**

依山傍水 冬暖夏凉

70%超高 森林覆盖率

15000个/cm³ 负氧离子

PH值9.0 天然弱碱性水

18000亩 超大湖面

许可证号：(2011)房预售证第000078号

中国南海花岛 户户瞰海公寓 拎包入住 酒店托管 全球火爆热销

山东展厅 0531-67775999 揽海高层5888元/m²起 送1500元/m²豪装 最高送6万家私